

Vásárlók, szabvány

Szerdán Budapesten, a Magyar Szabványügyi Hivatal szervezésében az élelmiszer-kereskedelmi szakemberek tanácskoztak a fogyasztók érdekvédelméről. Arról, hogyan lehetne a szabványelőírások betartásával az élelmiszerek minőségét megóv-

ni? A gyakorlat ugyanis azt mutatja, hogy a kereskedelmi dolgozók nem ismerik kellőképpen egyes élelmiszerek helyes kezelési módját, s ezért gyakran csökkent értékű árut vásárolnak a háziasszonyok.

Kereskedelem és ipar együttműködése

A SZÖVOSZ a szövetkezeti kiskereskedelem egyik fontos feladatának tartja a beszerzési tevékenység korszerűsítését, a szövetkezetek beszerzési pozícióinak erősödését. Ennek szellemében kezdeményezte a közvetlen kapcsolatok felvételét nagyobb termelő üzemekkel. Az első ilyen nagyipari szövetkezeti találkozóra szerdán, a Magyar Gyapjúfonó és Szövőgyárban, szakmai bemutató alkalmával került sor, ahova meghívták az ország valamennyi szövetkezeti áruházának, nagy szakküzelének vezetőit. A gyár vezetői előljáróban ismertették az idej termelési programot, ezt követően a szövetkezeti kereskedelem szakemberei a helyszínen adhatták fel rendelkezéseiket már a második negyedévtől esedékes szállításokra, hogy egész évre elő-

re biztosítsák maguknak a kiválasztott alapanyagokat, illetve konfekcionált termékeket. A tárgyalások alapján előreláthatólag az idén mintegy 100 000 négyzetméternyi gyapjú-poliészter, poliészter-viszkóza, poliészter-akril, illetve hagyományos kártoltgyapjú szövetet, kelmét vásárolnak 1973-ra a szövetkezetek áruházai, szakküzeltek részére, s emellett még nagy tételű, a gyár alapanyagaiból varrt felsőkonzekcióit bocsátanak boltjaik rendelkezésére. A méteráru feldolgozását a szövetkezetek nagy ellátó vállalata, a SZÓVÁRU biztosítja az új egység, a FEKISZ, a mértékutáni szabóság útján, s ugyancsak a SZÓVÁRU tartja fenn és bővíti a gyárral az üzleti kapcsolatokat.

Pataki Ferenc tárlata Budapesten

Szegedi bemutatkozó kiállítása után Pataki Ferenc festőművész második önálló tárlata Budapesten nyílt meg tegnap este a fiatal művészek új kiállító helyiségében, a Stúdió Galériában. Sokan voltak kíváncsiak a szegedi festő alkotásaira; a kiállítóterem a szó szoros értelmében zsúfolásig megtelt. Szegedet szinte egész küldöttség képviselte. Ott volt a megnyitón Radnóti Tamás, a városi tanács művelődésügyi osztályának csoportvezetője, Szeles Zoltán művészettörténész és Pintér József, Zoltányi István festőművész is. A tárlatot Újházi Péter festőművész nyitotta meg. Lírai hangulatú méltatásában azt a harcot emelte ki, amelyet Pataki Ferenc oly következetesen folytat a

rossz, a túlhaladott ellen. A fiatal szegedi festő 18 kiállított új képét valóban meghatározó elv ennek a küzdelemnek az érvényesítése. A képek nemcsak ebből a szempontból, tehát nemcsak tartalmilag egységesek, hanem festői előadásmódjukat, stílusukat tekintve is. A valóság és a festői mondani való harmonikus egységű: ez jellemzi Pataki Ferenc új képeit és új stílusát. Több alkotásán, mint például a Juhász Gyula emlékérem, a Holt Tisza és a Kis füzes című képen nyilvánvaló az utalás a szegedi élményre. De ez az élményanyag felismerhető más képein is. Pataki Ferenc budapesti kiállítása egyaránt eseménye a főváros és Szeged képzőművészeti életének.

Ö. L.

Magyar-kínai árucseré

A két ország kereskedelmi delegációinak szívélyes légkörben lefolyt tárgyalásai után szerdán a Külkereskedelmi Minisztériumban aláírták az 1973. évre szóló magyar-kínai árucsereforgalmi és fizetési megállapodást. A megállapodás előirányzatai szerint az országaink közötti kereskedelmi forgalom 1973-ban tovább növekszik. Magyarország főként szerszámgepeket, tehergépkocsikat, járműalkatrészeket, orvosi berendezéseket, acél-alumínium kábel exportál. Kínából szinesfémeket, vegyi cikkeket, mezőgazdasági terményeket, a lakosság közvetlen fogyasztását és a belkereskedelmi választék bővítését szolgáló cikkeket vásárolnak.

A megállapodást Tordai Jenő és Csou Hua-min külkereskedelmi miniszterhelyettesek írták alá. Jelen volt Bacsoni Jenő, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, Kádár László, a Külügyminisztérium főosztályvezetője, valamint Cheng Shao-liang, a Kínai Népköztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője is.

Napirenden a költségvetés Tanácsülés Kisteleken és Szőregen

Legutóbbi ülésén a megyei tanács megvitatta és elfogadta Csongrád megye idei költségvetését. Tegnap — ciklusbeli utolsó ülésén — Kistelek és Szőreg nagyközség tanácsa szintén az idei költségvetési és közsegfejlesztési tervet vitatta meg, és hagyta jóvá.

Kistelek költségvetésének tavalyi bevétele majdnem 1 millió forinttal meghaladta a tervezettet, megközelítette a 16 millió forintot. A tavalyi költségvetési terv teljesítéséről készített jelentés számoszlopait böngészve az is kiderül, mire fordította a legtöbb pénzt Kistelek tanácsa. Az élen a kulturális ágazat szerepel, 7,5 millió forint kiadással. Csak az alsófokú oktatást szolgáló intézmények fenntartása 4,7 millió forintjába került tavaly a tanácsnak, a középfokú oktatásra pedig 1,7 milliót fordított a tanács. Jelentős összegeket költöttek a betegellátásra (749 ezer forint) és a bölcsődékre is (473 ezer forint).

A fejlesztési alap összes bevétele tavaly 5 millió forint volt. A kiadások között legmagasabb összeggel a bölcsődeépítésre szerepelt, megközelítette az 1 millió 400 ezer forintot. A csatornázás-

ra 403 ezer forintot, a művelődési ház felújítására pedig több mint százezer forintot költött a nagyközség. Új kollégium tervezésére 300 ezernél, a közsegrendezési terv készítésére pedig 70 ezer forintnál többet költöttek.

A tavalyi eredményeket ismertető jelentés egyik legszimpatikusabb adata az elévített társadalmi munka értéke. A tervezett félmillió forint helyett ugyanis a kistelekiek több mint másfél millió forint értékű társadalmi munkát végeztek. Ebből csak az útjavításokhoz adott segítségük értéke fölözi a 700 ezer forintot.

A költségvetés 1973-ra nem egészen 13 millió forint bevétellel számol. A fejlesztési alap idej bevételét 7,5 millió forintra tervezte a tanács, melyből 4 millió az állami hozzájárulás összege. A kiadások között a legnagyobb összeggel az általános iskolai diákköthon szerepel, építésére az idén 3,5 millió forintot fordítanak. Hasonlóan nagy összeget, 2,4 milliót köt le a fejlesztési alapról a bölcsődeépítés is. A csatornázásra 380, az új járdarés építésére 250, a járdarésépítésre pedig 100 ezer forintot költ az idén Kistelek tanácsa.

A tanácsülésen részt vett Hantos Mihály, a Csongrád megyei tanács elnökhelyettese, Kistelek megyei tanács tagja, aki beszámolt a tanácsnak az elmúlt választások óta végzett munkájáról. A tanács elfogadta azt az előterjesztést, amely szerint a járdarésépítésre 400 ezer, ház-hely-kiszájtásra pedig 600 ezer forintot tervez Szőreg alakul Kisteleken. A tanács 1973-ra.

400 ezer forinttal járul hozzá a hűsüzem létrehozásához.

A szőregi tanács tegnapi ülésén a legfontosabb napirend szintén a költségvetési és fejlesztési terv vitája volt. A végrehajtó bizottság által a tanács elé terjesztett jelentés szerint a költségvetés tavalyi bevételi tervét túlteljesítették, a bevétel meghaladta a 6 és fél millió forintot. A kiadások viszont alatta maradt a tervezetnek, éppen csak megközelítette az 5,4 milliót. Ennek többek közt az oka, hogy az autóbusszmegállók — kivitelező hiányában — nem tudták a tervek szerint kiépíteni. A kiadások között a legnagyobb összeggel — 3 millió forinttal — a kulturális ágazat szerepel Szőregen is, csak a napköziotthonos óvodák és az általános iskolák fenntartása több mint két és fél millió forintot igényel.

A nagyközség fejlesztési alapjának tavalyi bevétele nem egészen 900 ezer forint volt, a kiadások azonban alig haladták meg a 300 ezret.

A költségvetés idej bevételi terve több mint 5 millió forintot irányoz elő. A fejlesztési alap tervezett bevétele félmillió forint, a tavalyról megmaradt pénzzel együtt a rendelkezésre álló összeg meghaladja az 1 milliót. A közsegfejlesztést szolgáló kiadások között két nagyobb tétel található: járdarésépítésre 400 ezer, ház-hely-kiszájtásra pedig 600 ezer forintot tervez Szőreg alakul Kisteleken. A tanács 1973-ra.

Újabb lehetőségek a nyugdíjasok foglalkoztatására

A Szakszervezetek Országos Tanácsa a Munkaügyi Minisztériummal egyetértésben kiterjesztette a nyugdíjasok foglalkoztatásának lehetőségeit.

Tavaly azok a nyugdíjasok létesíthettek korlátozás nélkül munkaviszonyt, akiknek a havi öregségi vagy rokkantsági nyugdíj nem volt magasabb 700 forintnál. Az új szabályozás ezt a határt 800 forintra emelte.

Bővült azoknak a munkaköröknek a száma is, amelyekben a nyugdíjasok a nyugdíj korlátozása nélkül naptári évenként 1260 órát foglalkoztathatók. Ebbe a kategóriába kerültek az eddigieken kívül a portások, az éjjeliőrök, a telepőrök, az öltözőőrök, parkőrök, csatornaőrök, mezőőrök, hegyőrök és egyéb rendszeti feladatokat ellátó dolgozók. Változás az is, hogy a közforgalmú gyógyszertárakban a takarítók a korábbi 1260 óra helyett korlátlanul foglalkoztathatók nyugdíjuk megtartása mellett.

Ellenőrzésen

Közlekedésrendészeti és KPM-ellenőrzés folyik az ország útjain. Hamar elterjedt a híre, s a gépjárművezetők óvatosabban, szabályosabban közlekednek. Nem csupán a KRESZ utasításait tartják be, hanem gondosabban vezetik a menetleveleket, biztonságosabban rakodnak — legalábbis így tűnik. Ha az ellenőrök megállítják a járműveket, mindezek ellenére gyakran találunk hiányosságokat.

Petőfi vetélkedőre készülnek

Szombaton, 10-én kerül sor a Balázs Béla úttörőház első márciusi rendezvényére. Délután fél négykor Filmmagazin címmel kisfilmeket vetítenek az érdeklődőknek, természetesen ingyen. A következő hét csütörtökjén nagyszabású városi úttörővetélkedőre kerül sor Petőfi Sándor életéből és az egyéb kategóriában indulók, akik selejtező nélkül léphetnek fel a kulturális szemlén. A legszínvonalasabb előadásokat aranyjelvényekkel, illetve csoportok esetén oklevéllel jutalmazza a zsűri. Ezekkel a pajtasokkal még egyszer találkozhatunk a színpadon: április 1-én, vasárnap a győztesek díszbemutatója keretében ismét szerepelnek.

Akiket tudásuk alapján a zsűri arra érdemesnek tart, március 24-én, szombaton és 25-én vasárnap mutathatják be produkciójukat a nagyközönség előtt, akár csak a szülőnevelők, kamarakörök, hangszeres szolisták és együttesek, táncosok, bábozók és az egyéb kategóriában indulók, akik selejtező nélkül léphetnek fel a kulturális szemlén. A legszínvonalasabb előadásokat aranyjelvényekkel, illetve csoportok esetén oklevéllel jutalmazza a zsűri. Ezekkel a pajtasokkal még egyszer találkozhatunk a színpadon: április 1-én, vasárnap a győztesek díszbemutatója keretében ismét szerepelnek.



Az EPFU teherautója után két pótkocsit kötöttek, de azok nem fékezhetőek, rosszak az irányjelzők, s a megengedett súlynál jóval többet vontattak!



A 407-es Moszkvics alvázsámát lehegesztették és szabálytalanul ültették helyette másikat. Ez a kocsik rendszám-táblájába került



Acs S. Sándor felvétele. A mikrobusz vezetője nem állt meg a Stop! táblánál — 100 forintja bánja